



上海松江"App

"上海松江"微信

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

本报讯(记者

彭璐)10月7日下

午,松江区新冠肺

十大胜利召开。

程向民化身"推荐官",推介松江人民城市建设"样板间".

# 足实在在一件一件地



#### □记者 周丹丹

昨天上午,由上海广播电视台联合 全市16家区融媒体中心共同策划推出 的《"人民之城"融媒联播》走进"人民向 往的新城"——松江区。在书记导览 "样板间"环节,区委书记程向民化身 "推荐官",向大家展示了一幅令人向 往、鼓舞奋进的松江建设新蓝图,并介 绍松江"以人民为中心"的发展理念,他 表示,将实实在在一件一件地去实现人 民群众的向往。

松江是上海的西南门户,被称为"上 海之根",拥有着广富林文化遗址、佘山、 醉白池等众多镌刻着历史烙印的人文景

观。数千年的文化之根,在松江都能找 到痕迹。历史底蕴深厚的松江并没有因 为古老的基因而放慢前行的脚步。这些 年,松江每天都在发生着令人欣喜的变 化,在上海"五个新城"建设总体规划下, 松江的产业能级和环境品质也在不断提 升,科创、人文、生态深度融合,持续迸发 着新鲜的活力。

程向民在节目中介绍,过去的5年, 松江始终秉持新发展理念不动摇,在市 委、市政府的坚强领导下,实现了高质量 跨越式的发展,人民群众对美好生活的 向往进一步实现。松江坚持"人民城市" 重要理念,以"科创、人文、生态"现代化 新松江建设作为奋斗目标,加快建设人 民向往的松江新城。

推介中,程向民从"一廊一轴两核" 格局出发,带领大家一起看新城的规划 与建设,感受科创之城、人文之城的未来 期许。"其中我们在松江枢纽的谋划推进

上,规划复式松江枢纽。在高铁9站23 线的基础上,又进一步地谋划推进多式 联运的高铁货运枢纽,主要是构建面向 长三角一体化高质量发展的新的枢纽功 能,与此同时为长三角 G60 科创走廊国 家战略提供战略支撑。这件松江人民期 待的大事终于落地,将在2024年建成。 当然对于人民期待的轨道交通,我们也 一刻不停、一刻不放松。"程向民介绍。

谈及大家高度关注的民生事业时, 程向民表示,"十三五"时期,在人民向往 的教育事业上,松江构建优质、均衡、特 色的教育格局,建设了67所学校;在"十 四五"时期还将再新建和扩建48所,不 断满足人民群众对优质教育资源的向 往。与此同时,松江将加大对卫生事业 以及养老事业的投入和建设。"面向未来 的5年,松江人民有更多的期待,这需要 我们区委、区政府唯实唯干、拼搏奋进。 艰难困苦,玉汝于成,我们将继续在松江

新城的建设上,在人民群众期盼的医疗、 教育、养老方面,实实在在一件一件地去 实现人民群众的向往。"

直播中,五路记者分别"打卡"G60 科创云廊、腾讯长三角人工智能先进计 算中心、云间会堂文化艺术中心、中山幸 福里、松江枢纽建设现场,带领大家身临 其境感受"科创、人文、生态"现代化新松 江的无限魅力。

"松江的发展非常快,从个人感受方 面看,生活上有了提升;从交通、教育和 医疗的发展上来看,也能深刻感受到它 的发展非常迅

速。""收入一年比 一年高,5年来,农 的同时,各方面的 惠农政策也越来 越丰富。"



▶ 下转第七版 扫码收看直播回放

### 程向民国庆假期检查安全生产和重大工程进展情况,并慰问节日坚守岗位劳动者

# 坚持安全第一质量第一 只争朝夕确保按时间节点高质量建成松江枢纽

本报讯(记者 朱俊辉) 10月3日下 午,区委书记程向民带队前往松江枢纽 建设工地,检查安全生产和重大工程进 展情况,并慰问国庆假期坚守岗位的劳 动者,向他们致以节日的祝福,并通过他 们向全区国庆期间坚守岗位的一线干部 职工致以诚挚的问候。他强调,要坚持 安全第一、质量第一,切实守牢安全生产 底线,只争朝夕,不舍昼夜,按时间节点 高质量建成松江枢纽,为建设人民向往 的松江新城唯实唯干、拼搏奋进。

> 本报讯(记者 符 静) 刚刚过去的国庆 "黄金周",不少市民手 持"爱购上海"电子消 费券开启"买买买"模 式,各商家也联动推出 各类优惠活动,松江节 日消费市场火热。区 经委的抽样统计显示, 10月1日至7日,松江 重点监测的36家企业 实现销售4.02亿余元, 同比增长34.9%。 监 "商业消费整体平 稳有序,体验式消费热 测 度不减,节日消费市场 增长明显。"区经委相 关负责人表示。国庆

电子消费券+商家促销』引爆国庆消费热潮

了消费热潮。 国庆期间,商业综 合体是市民消费的首 选地,消费"磁吸效应" 明显。7天内,全区纳 入监测的12家重点商 圈营业收入累计超 2.9 亿元,同比增长54%。

长假,松江各大商圈严

格落实疫情防控要求, 减少了线下大型商业

活动,但结合"爱购上 海"电子消费券联动开

展了"满减""满赠""折

扣"等促销活动,迎来

排在人气榜前列的商圈分别为松江万 达广场、松江印象城、鹿都商业广场、开 元地中海商业广场和金地广场。

▶ 下转第七版

在检查时,程向民听取了中国中铁二 局集团有限公司松江枢纽建设项目负责人 有关项目建设进展情况的汇报,对中铁二 局松江枢纽建设者在国庆假期仍坚守岗 位、连续作战的无私奉献精神表示感谢。 他表示,松江枢纽是长三角一体化发展重 大项目,功在千秋,将在9站23线高铁客运 枢纽的基础上,进一步谋划推进多式联运 的高铁货运枢纽,构建面向长三角一体化 高质量发展的新的综合性交通枢纽,为长 三角 G60 科创走廊提供战略支撑。要按照

时间节点,在确保安全的基础上,抓工期、 保质量,确保如期高质量完成项目建设。

程向民强调,高质量发展首先是安全 发展,要科学安排施工,只争朝夕、不舍昼 夜,按时间节点高效推进项目建设。同 时,要强化安全防范措施,规范安全操作 流程,切实做到安全工作早准备、早布置, 做到不漏一处盲区、不放过一个隐患、不 留一个死角,切实筑牢安全生产防线。

程向民要求,要从严从紧做好重大工 程疫情防控和按节点完成建设工期,实现

"两手抓、两手硬"。他叮嘱项目负责人和 相关街道,要严格落实重大工程疫情防控 各项要求,根据第九版新冠肺炎防控方 案,把疫情防控各项措施抓细抓实。他强 调,疫情防控要严格压实企业主体责任, 制定科学合理的排班制度,同时守好门、 管住人,切实提高项目建设有关从业人员 加强自我防护的自觉性,加强进入工地人 员登记和科普知识宣传,落实常态化防控 措施,确保项目建设安全有序开展。

区委常委、宣传部部长张磊参加。



国庆假期,由200余种、近2万株中外珍稀兰花构成的"兰花世界"亮相辰山植物园,吸引游客纷至沓来。

## 国庆假期松江接待游客58.08万人次—— 全域旅游"多点开花"多彩体验"回味无穷"

□记者 王颖斐

化游……今年国庆小长假期间,松江推 出"东进东出G60"和"西进西出S32"两 造了一系列好"趣"处。据统计,10月1

条线路、四条"海派城市考古"线路,以 及"秋季寻根18游""上海之根,行走松 亲子家庭游、郊野生态游、深度文 江"研学旅行等精彩活动,在严格落实 疫情防控措施的前提下,为市民游客打

日至7日,区文旅局纳入监测的16家景 区(点)共接待游客58.08万人次,营业 收入2975.57万元;列入监测的10家旅 游饭店平均客房出租率为71.03%;

▶ 下转第七版

#### 炎疫情防控工作领 导小组会议举行, 传达市疫情防控相 关会议精神及要 求,通报全区疫情 防控有关情况,部 署下一阶段疫情防 控重点工作。区委 书记程向民主持会 议并讲话,区政协 主席刘其龙、区委 副书记韦明出席。 会议指出,要 强化思想上的防疫 再动员,有效应对新 龙 一波国内外疫情高 韦 发态势。要清醒认 识到当前疫情防控 工作面临的严峻形 势,在思想上高度重 视,以"时时放心不 下"的责任感和"事 事落实到位"的执行 力,坚持防在前、早 发现、快处置,以实 际行动迎接党的二 会议强调,要 强化第九版新型冠 状病毒肺炎防控方 案重点管控措施, 因地制宜抓好各项

程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控

措施落地落实,织 密织牢疫情防控防 线。要紧盯人员密 集、空间密闭的重 点区域和重点场所,加强对学校、休闲消费场所、 宾旅馆、农贸市场、隔离点和医疗机构等重点场所 的日常监管。要紧盯短板弱项,"场所码"和"数字 哨兵"要逢进必扫、逢扫必验,常态化核酸检测要 应检尽检,确保不落一户、不漏一人,要进一步提

测机构监管和质量把控。 会议要求,要强化应对极端情况的工作准备, 全面压实工作责任,坚持以快制胜、有备无患。要 不断完善疫情应急处置预案,提高监测预警灵敏 度,确保防疫力量第一时间到位。要不断强化值 班制度,精准开展流调溯源。要着眼当前、立足长 远,不折不扣做好防控物资储备和隔离房源筹措。

高来沪返沪人员"落地检"筛查率,加强对核酸检

会议以视频形式举行,区领导时建英、竺晓 忠、王玮华、周诚、朱大章、张磊、杨飞云、朱明林、 顾洁燕、刘福升、陈容、李正、金冬云参加。

## 年加工量可达1万吨 小昆山镇大米加工厂 一期项目投入试运营

本报讯(记者 周雨余) 小昆山镇大米加工厂 一期项目近日投入试运营,预计于11月正式运营。 该项目位于小昆山镇万亩良田,内部配置有 远红外线循环式烘干机与大米一体化生产加工

线,正式投入运营后,大米年加工量可达1万吨。 新收获的稻谷进入预处理系统会进行一次清理, 去除杂质、碎石后,进入烘干机。 ▶ 下转第七版



#### 非凡十年·松江跨越 泖港镇



详见第四、五版▶